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平成３０年度第１回昭和村総合教育会議 議事録

１．日 時 平成３０年１０月５日（金）
午後３時００分から午後４時５７分

２．場 所 昭和村公民館２階 研修室

３．出席委員 舟 木 幸 一 村長
本 名 幸 平 教育長
本 名 敬 教育委員（教育長職務代理者）
栗 城 照 美 教育委員
齊 藤 加津代 教育委員
五十嵐 麻裕子 教育委員

４．事 務 局 束 原 健 二 教育次長
菅 家 祐 博 教育係長

５．議 題
（１）平成３０年度教育費関係予算について
（２）教育行政について

６．会議概要

教育次長 ただ今から平成３０年度第１回昭和村総合教育会議を開会いたします。
開会にあたり村長より挨拶を申し上げます。

村 長 昭和村総合教育会議の開会にあたり、一言御挨拶を申し上げます。
教育委員の皆様には、お忙しい中、御出席賜りまして、誠にありがとうご
ざいます。
私が掲げる、「温故知新 教育のむらづくり」、第五次振興計画におけ

る「人と文化が息づく教育・文化の村づくり」を基本目標の柱の一つに掲
げており、学校教育や社会教育環境の充実はもとより、人づくり、地域づ
くりの観点からも学校、家庭、地域が連携を密にし、適時適切に対応して
いくことが重要であると考えております。本日の会議の場などを通じて、
教育政策の方向性を共有し、それぞれの持ち場で御尽力を賜りますよう、
お願いいたします。
結びに、この会議が本村の教育行政にとって実り多い協議の場となります
よう、委員の皆様の御協力をお願い申し上げ、挨拶に代えさせていただき
ます。
本日は、よろしくお願いします。

教育次長 続きまして教育長より挨拶を申し上げます。

教 育 長 本日は、総合教育会議にご参集いただき、心より御礼申し上げます。
総合教育会議では、大綱の策定、教育条件の整備等重点的に講ずべき施
策、緊急の場合に講ずべき措置について協議・調整を行うことになって
おります。
昭和村の教育を本当に良いものとするために、教育条件の整備等重点的に
取り組むべきことは何か、忌憚のないご意見を頂戴できれば幸いです。
本日は、限られた時間ではありますが、ご審議のほどよろしくお願い申



し上げます。

教育次長 協議事項に入る前にみなさまにお断りをいたしておきますが、この会議は
原則公開となり、議事録も後ほどホームページに掲載されます。なお、プ
ライバシーに関することなどで公開すべきでないものについては、非公開
とすることができます。
それでは、会議の議長を村長にお願いしまして、議事を進めてまいりたい
と思います。

村 長 それでは暫時議長を務めさせていただきます。
協議事項に入らせていただきます。

（１）平成３０年度教育費関係予算について事務局の説明を求めます。

教育次長 平成３０年度予算の主な事務事業費の執行状況を説明し併せて平成３０年
度予算の概要について説明した。

村 長 ただ今の説明について、質問はございませんか。

本名委員 中学校校庭改修工事はすでに完了しているようだが、その後の状態はどう
か。

教育次長 トラックの水たまりになる部分を数カ所整備した。応急処置的なものでは
あるが現在は水がたまることもなく、いい状態で使用している。

本名委員 小中学校地下タンク撤去・地上タンク設置工事の進捗は。

教育係長 当初計画では地下タンクを撤去し、新たに地上タンクを設置する計画であ
ったが、積雪期の給油方法や長期的にみた維持管理方法を再検討し、地下
タンクを残し改修、延命化することが最良と考え工法を変更した。
既存タンク内部を FRP にて被覆する工事が完了し、消防検査に合格して
いる。

村 長 教員宿舎すべてに言えることだが老朽化が著しい。財政的な事情や立地の
問題もあり次年度からすぐに新宿舎建設というのは難しいが、年次計画を
立て、計画的に進めていく考えである。
今年度の補正対応になるかと思うが、小中学校へのエアコン設置を実施
したいと思っている。普通教室を優先するが、状況を見ながら特別教室
等への設置も計画する。

齊藤委員 エアコン設置についてだが、小中学校は避難所にも指定されているはずだ
が、体育館へ設置しないのか。

教育次長 避難所に指定している。今回国の交付金を活用しエアコンを設置する。要
件として普通教室・特別教室が優先されるため、体育館については対象外
となること、また、体育館に設置する場合、相当の工事費を見込まなけれ
ばいけないため、今回は工事範囲に含めていない。
今後の課題である。

本名委員 公民館のバリアフリー化を提案したい。特に玄関までのアプローチである
が、スロープが設置されてはいるが動線が長すぎること、冬期間は屋根か
らの雪で使えない。現実的には車いす利用者などは公民館に入ることすら



難しい。

村 長 議会の中でも話をいただいている。公民館という多くの方が出入りする施
設であるため対応したい。

教 育 長 次年度予算に反映すべきことだが、小学校が完全複式になる。
村雇用による講師の確保に全力を注いでいく。

村 長 私も県への働きかけはもちろんだが、多方面へ声をかけている。教育委員
会と一丸となり講師を確保したい。

本名委員 確実に講師が確保できるよう村全体で取り組んでいただきたい。

五十嵐委員 公民館事業の話題になってしまうが、ファミリーシアターを毎年楽しみに
している方も多い。
小学生向け、中学生向けなど数回に分けて上映することも考えていただ
けないか。

教育次長 次年度の事業計画の中で検討させていただきたい。

村 長 他に質疑ありませんか。
（なしの声あり）

村 長 質疑がありませんので次の協議事項に移ります。
（２）教育行政について、事務局の説明を求めます。

教 育 長 平成３０年度昭和村教育委員会施策基本計画に基づき、教育行政の概要
について説明した。説明内容について村長と意見交換を図る旨述べた。

村 長 ただ今の説明内容について、ご意見及び質問があればご発言ください。

齊藤委員 いじめ問題について協議する場の立ち上げ状況について説明いただきた
い。

教育次長 今年度より昭和村いじめ問題対策連絡協議会を立ち上げた。８月に１回目
の会議を実施しており、関係機関と意見交換を行った。
現在までに事案はないが、関係機関全体で未然防止・早期発見に取り組ん
でいきたい。

本名委員 村のＨＰについてだが、情報更新の対応を速やかにお願いしたい。
教育委員会の頁では小中学校の児童生徒数が昨年度の数値となっていた。
他部局でも同様であったのでご指導いただきたい。

教育次長 速やかに対応いたします。

村 長 他部局分も各担当に指示する。

村 長 他にご意見等のご発言はありませんか。
（なしの声あり）



村 長 他にないようですので、協議事項（２）教育行政については終わらせてい
ただきます。

村 長 以上で協議事項は終わりましたので議長の職を解かせていただきます。
ありがとうございました。

教育次長 その他について何かご意見等ございませんか。
（なしの声あり）

教育次長 それでは本日は長時間にわたりありがとうございました。
以上で会議を閉会いたします。


